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EXERCICE N°1 : (10 points)  

On considère les fonctions f et g définies sur IR par : f(x) = 
 x3 – 7x + 6 
 x3 – x2 

   et   g(x) = x f(x). 

On désigne par Cf  et Cg les courbes représentatives de f et g dans un repère (o,
→
i ,

→
j ). 

1)   a)  Factoriser l’expression x3 – x2. 

b)  En déduire l’ensemble E de définition des fonctions f et g. 

2)   a)  Vérifier que x3 – 7x + 6 = (x – 2)(x2 + 2x – 3). 

b)  Calculer : lim
x → 1–

f(x)   et   lim
x → 1+

f(x). 

c)  Interpréter les résultats obtenus. 

3)   a)  Calculer : lim
x → –∞

f(x)   et   lim
x → +∞

f(x). 

 b)  En déduire que Cf admet une asymptote D dont on donnera une équation. 

 c)  Etudier la position de Cf par rapport à D. 

4)   a)  Calculer : lim
x → 0–

f(x)   et    lim
x → 0+

f(x). 

b) Interpréter les résultats obtenus. 

5)   Calculer : lim
x → –∞

g(x)   et   lim
x → +∞

g(x). 

6)   a)  Montrer que pour tout x∈E on a : g(x) – (x + 1) = –   6  
x
. 

b)  En déduire : lim
x → –∞

 [g(x) – (x + 1)]   et   lim
x → +∞

 [g(x) – (x + 1)]. 

c) En déduire que Cg admet une asymptote oblique ∆ dont on donnera une équation. 

 d)  Etudier la position de Cg par rapport à ∆. 

EXERCICE N°2 : (10 points)  

On considère la fonction h définie sur IR par : h(x) = cos(2x) – sin(2x) + 1. 

1)  Calculer h






 41π 

8
. 

2)  Montrer que pour tout réel x on a : h






 π 

4
 – x  + h(x) = 2. 

3)  a) Montrer que pour tout réel x on a :  cos(2x) – sin(2x) = 2 cos








2x + 
 π 
4

. 

b)  Résoudre dans IR l’équation : h(x) = 2. 

 c)  Résoudre dans IR l’inéquation : h(x) < 1. 

4)  a)  Montrer que pour tout réel x on a : h(x) = 2cosx (cosx – sinx). 

b)  En déduire les solutions de l’équation : h(x) = 0 dans l’intervalle [0,2π[. 

5) Soit la fonction k définie sur [0,2π[ par : k(x) =  2cos2x 
h(x)

. 

a) Déterminer Dk , le domaine de définition de la fonction k. 

b) Montrer que pour tout réel x∈Dk on a : k(x) = 1 + tanx. 

c) En déduire la valeur de tan






 π 

8
. 
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